

Arche
TV die arche
fernsehkanzel

Ambona telewizyjna z 07.01.2024 (Nr 1473)

**„Nie będziesz składał fałszywego świadectwa”
część 1**

Pastor Wolfgang Wegert ©

**Cytat: „Nie mów fałszywego świadectwa przeciw bliźniemu swemu”
(2 Księga Mojżeszowa, 20-16)**

Dziewiąte przykazanie odnosi się w szczególności do fałszywego oskarżenia bliźniego. Odnosi się ono również do kłamstwa w ogóle.

Skąd się bierze kłamstwo ?

Skąd właściwie wzięło się kłamstwo? Kto je wymyślił? Pochodzi od diabła. Oto, co Jezus powiedział wrogo nastawionym Żydom, którzy twierdzili ,że Abraham był ich ojcem: „*Ojcem waszym jest diabeł i chcecie postępować według pożądliwości ojca waszego. On był mordercą ludzi od początku i w prawdzie nie wytrwał, bo w nim nie ma prawdy. Gdy mówi kłamstwo, mówi od siebie bo jest kłamcą i ojcem kłamstwa*”(*Ewangelia Jana 8,44*).

Stary wąż, diabeł jest odpowiedzialny za to, że na świecie w ogóle istnieją kłamstwa. On jest ich twórcą, ojcem kłamstwa. W raju nie było kłamstwa. Dwoje pierwszych ludzi nawet nie wiedziało co to jest. Znali tylko prawdę i uczciwość. Nie było fałszu ani oszustwa. Życie opierało się na szczerości i zaufaniu. Co za wspaniały świat, fałsz i oszustwo było nieznanne! Nie było też nieufności. Każdy mógł polegać na tym, że to co mówi druga osoba jest całkowicie wiarygodne.

Jednak na pierwszych stronach Biblii czytamy: „*Na to rzekł wąż do kobiety:na pewno nie umrzecie. Lecz Bóg wie, że gdy tylko zjecie z niego, otworzą się wam oczy i będziecie jak Bóg ,znający dobro i zło*” (*1 Księga Mojżeszowa 3, 4– 5*).

Co za kłamstwo! Zły powiedział dokładnie coś przeciwnego do tego, co powiedział Bóg. Jego słowa brzmiały: „... *bo gdy tylko zjesz z niego na pewno umrzesz* (*1 Mojżeszowa 2,17*)”. I ludzie umarli i umierają do dziś.

2/-Nie będziesz składał fałszywego świadectwa- część 1/1473

Jezus ma rację: to szatan wprowadził na ten świat śmiertelne kłamstwo „ Będziecie jak Bóg”. A ludzkość wciąż ginie z powodu tego szalonego pomysłu.

Konsekwencja kłamstwa .

Konsekwencją kłamstwa było to, że Adam i Ewa uwierzyli w nie, i od tego czasu kłamstwo jest w naszej krwi. Każdy jest nim zarażony. Wszyscy kłamią. Czy nie jest to zbyt surowe określenie? Co pisze Paweł: „*Wszak Bóg jest wierny a każdy człowiek jest kłamcą*” (Rzymian 3,4). Apostoł mówi, że wszyscy ludzie połączyli siły z diabłem w kwestii kłamstwa i tworzą z nim wspólny front przeciwko Bogu.

Razem mówią: „*Nie umrzecie. Nie ma Boga, Ewangelia nie jest prawdziwa, nie ma zbawienia w Chrystusie. Nie narodził się z dziewicy nie umarł za grzeszników i nie zmartwychwstał. On nie powróci i nie ma wiecznego sądu*”.

W chórze z szatanem cały świat wciąż krzyczy przeciwko Wszechmocnemu. Jednak Paweł sprzeciwia się temu i woła: „*Cokolwiek świat mówi, jakiegokolwiek kłamstwo rozpowszechnia o Bogu: On jest prawdą a wszyscy ludzie kłamcami. To, co mówi Najwyższy jest prawdą, a wszystko inne jest nieprawdą*”

Nawet jeśli opinie wszystkich ludzi są sprzeczne z Biblią, jeśli wszyscy są przeciwko Jednemu to Paweł utrzymuje, że: „*Bóg jest prawdą ale każdy człowiek jest kłamcą*”. Bóg mówi prawdę, ponieważ nie może kłamać. Dlatego wierzymy Mu, nawet wtedy gdy nikt inny tego nie robi. Opinia głównego nurtu nic nie znaczy dla nas chrześcijan. Tylko Bóg jest prawdą, a wszyscy ludzie są kłamcami. Paweł poświadcza to ponownie w kolejnych wersetach, gdy mówi: *"Wszyscy zбочyli, razem stali się nieużytecznymi, nie masz kto by czynił dobrze, nie ma nikogo kto czyniłby dobro, nie ma ani jednego"* (Rzymian 3,12 – 13). Widzimy to każdego dnia. Świat jest nie tylko pełen kłamstw ale jest systemem kłamstw. Bez względu na to jaką formę rządów ma dany kraj kłamstwa padają wszędzie. Oto przykład dawnego polityka Waltera Ulbrichta: 15 czerwca 1961 roku powiedział: „*Nikt nie ma zamiaru budować muru*” A osiem miesięcy później podzielił on cały Berlin.

Południowoniemiecka Gazeta wymienia niektóre z wielkich politycznych kłamstw i skandali ,i pisze:: „Minister, Prezydent Schlewig -Holsteins, Uwe Barschel, szpiegował swojego rywala podczas kampanii wyborczej 1987 roku. Zaprzeczył on tym zarzutom podczas kampanii wyborczej na słynnej już konferencji prasowej gdzie użył słów: *"słowo honoru"*. Kiedy okazało się ,że Barschel kłamał, poddał się do dymisji. Inny dnia 2 października 1987 roku, 9 dni później został znaleziony martwy w hotelu w Genewie a okoliczności jego śmierci wciąż nie zostały w pełni wyjaśnione. Podczas prezydenckiej kampanii wyborczej w 1972 roku republikanin Nixon zlecił swoim ludziom włamanie do biura swojego demokratycznego rywala. Mieli zainstalować urządzenie podsłuchowe jednak zostali złapani a Nixon wszystkiemu zaprzeczył. W rezultacie Izba Reprezentantów USA podjęła procedurę impeachmentu . Nixon zapobiegł prawdopodobnie usunięciu go z urzędu podając się do dymisji.

Do dziś jest jednym z 43 prezydentów USA którzy, podali się do dymisji. Była to tak zwana afera Watergate.

II wojna światowa również wybuchła z powodu kłamstwa:1 września 1939 roku Niemcy rozpoczęły II wojnę światową od inwazji Wehrmachtu na Polskę.

3/ -Nie będziesz składał fałszywego świadectwa- część 1/1473

Tego ranka Hitler uzasadnił atak w swoim przemówieniu w Reichstagu kłamstwem : „Polska po raz pierwszy ostrzelała dziś nasze terytorium, nawet z regularnymi żołnierzami, odpowiedzieliśmy ogniem od 5:41 ”.

Nie było tak , ale prawdą było to, że w zainscenizowanej operacji propagandowej esesmani przebrani za Polaków zajęli niemiecką radiostację w Gliwicach. Upowszechnili fałszywy raport, że stacja była w polskich rękach. Jako dowód pozostawili zwłoki Niemca w przebraniu SS . Franciszek Honiak był wcześniej więziony w Niemczech i został zamordowany przez SS.

Widzimy skutki kłamstwa, fałszywego świadectwa. To był początek dziesiątek milionów ofiar II wojny światowej. Wcześniej cały nasz naród, został zmuszony do uwierzenia w to kłamstwo przez propagandę, a wszyscy Niemcy pozwolili się wykorzystać przeciwko naszym polskim sąsiadom.

Rację ma Jakub, gdy pisze: „*Tak samo i język jest małym członkiem lecz pyszni się z wielkich rzeczy. Jakże wielki las zapala mały ogień!*” (*Jakub 3-5*). Tak, podpalił cały świat. Jakub kontynuuje: „*...I język jest ogniem, język jest wśród naszych członków swoistym światem nieprawości, kala on całe ciało i rozpala bieg życia sam będąc rozpalony przez piekło!*” (w 6) .

I tak jest do dziś. Ten świat się nie zmienił. Jest rządzony przez kłamstwa – przez księcia tego świata, ojca kłamstwa. Małżonkowie okłamują siebie nawzajem, dzieci swoich rodziców, uczniowie swoich nauczycieli, biznesmeni swoich klientów a politycy ludzi. Jak wydostać się z tego uwikłania w kłamstwa, oskarżenia, oszustwa i wypaczenia? Jakub konfrontuje nas rzeczywistością: „*...Natomiast nikt z ludzi może ujarzmić języka, tego krnąbrnego zła pełnego śmiertelności jadu!*” (w. 8).

Paweł również rozpoczyna: „*Nędzny ja człowiek! Któż mnie wybawi z tego ciała śmierci?*” (*Do Rzymian 7,4*).

Odpowiedzią na ten kłamliwy dylemat jest Chrystus.

Czy Paweł ma odpowiedź? Tak, ma "*Bogu niech będą dzięki przez Jezusa Chrystusa Pana naszego!*" (w 25). Bóg posłał **Go**, aby pomógł nam w tym chaosie. Nie możemy sami uratować się przed własnym fałszem i nieuczciwością. Jak drapieżna bestia może stać się barankiem? Nie możemy tego zrobić sami z siebie ale Bóg znalazł sposób, jak to może się stać –jedynie przez Jezusa Chrystusa .

On jest Bożym przeciwieństwem kłamstwa na tym świecie, dlatego może powiedzieć o sobie: "*Ja jestem drogą i prawdą i życiem nikt nie przychodzi do mnie, tylko przeze mnie!*" (*Ewangelia Jana 14,6*). Jezus nie tylko **mówi prawdę** ale **On sam jest prawdą!**

Ojciec posyła go jako odkupieńczą prawdę, która wciąż wybawia nas od kłamstwa. Tylko On jest prawdą – doskonałą prawdą. W Nim nie ma kłamstwa, nie ma nieuczciwości, nie ma grzechu. Nigdy nie skłamał, nigdy nie złożył fałszywego świadectwa. Zawsze mówił prawdę. Nigdy nie złamał dziesiątego przykazania. Był uczciwy na wskroś i wolny od hipokryzji. Dlatego przywódcy religijni nie byli w stanie oskarżyć go i skazać na śmierć. A mimo to..., jak im się to udało? Przez kłamstwo.

4/ -Nie będziesz składał fałszywego świadectwa- część 1/1473

Czytamy: „Lecz arcykapłani i cała rada najwyższa szukali fałszywego świadectwa przeciwko Jezusowi aby go skazać na śmierć. A chociaż przyszło wielu fałszywych świadków nie znaleźli winy w nim” (Ewangelia Mateusza 26,59-60).

Nikt nie mógł Go oskarżyć, ponieważ był pełen łaski i prawdy. I powiedział do Piłata: "Ja się narodziłem i na to przyszedłem na świat, aby dać świadectwo prawdzie. Każdy kto z prawdy jest słucha głosu mego" (Ewangelia Jana 13,37).

Czy my to słyszymy? Kto jest prawdy, słucha Jezusa. Ten, który idzie za Nim jest prawdy, on zmienił stronę, przeszedł z ciemności to światłości, z królestwa kłamstwa do królestwa prawdy. Wpuść Chrystusa do swojego serca, wtedy poznasz prawdę a prawda ciebie w wyswobodzi (Ewangelia Jana 8,32). On pošle tobie Ducha prawdy, który wprowadzi cię we wszelką prawdę. Ewangelia oświeci ciebie i wybawi od wszelkiego fałszu, nieszczerości, dwuznaczności i kłamstwa. I narodzisz się na nowo. Bóg da ci nową naturę. Wtedy będziesz osobą, która jest z prawdy Amen.

*Tłumaczenie z języka niemieckiego-Urszula Mielewczyk/ Korekta i redakcja tekstu-Urszula Maciejczak/
Przygotowanie do druku, redakcja strony-Gracjana Przydatek*